

## Európai Gazdasági és Szociális Bizottság vélemény – Tárgy:

- „Javaslat a 40/94/EK rendeletnek a Belső Piaci Harmonizációs Hivatal elnöke hivatali idejének tekintetében történő módosításáról szóló tanácsi rendeletre”
- „Javaslat a 2100/94/EK rendeletnek a Közösségi Növényfajta-hivatal elnöke hivatali idejének tekintetében történő módosításáról szóló tanácsi rendeletre”
- „Javaslat a 2007/2004/EK rendeletnek az Európai Unió Tagállamai Külső Határain Való Operatív Együttműködési Igazgatásért Felelős Európai Ügynökség ügyvezető igazgatója és ügyvezetőigazgató-helyettese hivatali idejének tekintetében történő módosításáról szóló tanácsi rendeletre”
- „Javaslat az Európai Munkahelyi Biztonsági és Egészségvédelmi Ügynökség létrehozásáról szóló 2062/94/EK rendeletnek az igazgatói hivatali idő tekintetében történő módosításáról szóló európai parlamenti és tanácsi rendeletre”
- „Javaslat az Európai Tengerbiztonsági Ügynökség létrehozásáról szóló 1406/2002/EK rendeletnek az ügyvezető igazgatói hivatali idő tekintetében történő módosításáról szóló európai parlamenti és tanácsi rendeletre”
- „Javaslat az 1592/2002/EK rendeletnek az Európai Repülésbiztonsági Ügynökség ügyvezető igazgatója és igazgatói hivatali idejének tekintetében történő módosításáról szóló európai parlamenti és tanácsi rendeletre”
- „Javaslat az Európai Vasúti Ügynökség létrehozásáról szóló 881/2004/EK rendeletnek az ügyvezető igazgatói hivatali idő tekintetében történő módosításáról szóló európai parlamenti és tanácsi rendeletre”
- „Javaslat a Rasszizmus és Idegengyűlölet Európai Megfigyelőközpontjának létrehozásáról szóló 1035/97/EK rendeletnek az igazgatói hivatali idő tekintetében történő módosításáról szóló tanácsi rendeletre”
- „Javaslat az Európai Környezetvédelmi Ügynökség és az európai környezeti információs és megfigyelőhálózat létrehozásáról szóló 1210/90/EGK rendeletnek az ügyvezető igazgatói hivatali idő tekintetében történő módosításáról szóló európai parlamenti és tanácsi rendeletre”
- „Javaslat az Európai Szakképzés-fejlesztési Központ létrehozásáról szóló 337/75/EGK rendeletnek az igazgatói hivatali idő tekintetében történő módosításáról szóló európai parlamenti és tanácsi rendeletre”
- „Javaslat az Európai Alapítvány az Élet- és Munkakörülmények Javításáért létrehozásáról szóló 1365/75/EGK rendeletnek az igazgatói és az igazgatóhelyettesi hivatali idő tekintetében történő módosításáról szóló európai parlamenti és tanácsi rendeletre”
- „Javaslat az Európai Képzési Alapítvány létrehozásáról szóló 1360/90/EGK rendeletnek az igazgatói hivatali idő tekintetében történő módosításáról szóló európai parlamenti és tanácsi rendeletre”
- „Javaslat a Kábítószeres és a Kábítószer-függőség Európai Megfigyelőközpontjának létrehozásáról szóló 302/93/EGK rendeletnek az igazgatói hivatali idő tekintetében történő módosításáról szóló európai parlamenti és tanácsi rendeletre”
- „Javaslat a 178/2002/EK rendeletnek az Európai Élelmiszerbiztonsági Hatóság ügyvezető igazgatója hivatali idejének tekintetében történő módosításáról szóló európai parlamenti és tanácsi rendeletre”
- „Javaslat az Európai Betegségmegelőzési és Járványvédelmi Központ létrehozásáról szóló 851/2004/EK rendeletnek az igazgatói hivatali idő tekintetében történő módosításáról szóló európai parlamenti és tanácsi rendeletre”

– „**Javaslat a 726/2004/EK rendeletnek az Európai Gyógyszerügynökség ügyvezető igazgatója hivatali idejének tekintetében történő módosításáról szóló európai parlamenti és tanácsi rendeletre**”

COM((2005) 190 final – 2005/0077(CNS) – 2005/0078(CNS) – 2005/0089(CNS) – 2005/0085(COD) – 2005/0086(COD) – 2005/0087(COD) – 2005/0088(COD) – 2005/0080(CNS) – 2005/0072(COD) – 2005/0073(COD) – 2005/0074(COD) – 2005/0075(COD) – 2005/0076(COD) – 2005/0081(COD) – 2005/0082(COD) – 2005/0083(COD)

(2006/C 65/23)

2005. június 17-én a Tanács úgy határozott, hogy az Európai Közösséget létrehozó szerződés 262. cikke alapján kikéri az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság véleményét a fenti tárgyakra.

Az Elnökség 2005. július 12-én megbízta a „Foglalkoztatás- és szociálpolitika, uniós polgárság” szekciót, hogy készítse elő az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság munkáját ebben a tárgyban.

Az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság 2005. december 14–15-én tartott 422. plenáris ülésén (a december 15-i ülésnapon) főelőadót jelölt ki CSER Ágnes személyében, továbbá 93 szavazattal, 2 tartózkodás mellett elfogadta az alábbi véleményt.

## 1. A rendeletjavaslat összefoglalása

1.1 Az Európai Bizottság javaslatot tesz az ügynökségek igazgatói és helyettes igazgatói kinevezési eljárásainak egységesítésére, többek között a Tanács 2007/2004/EK rendeletének módosítása révén.

A módosító javaslat 18 ügynökség esetében javasolja az ügynökségekre vonatkozó egyes rendelkezések módosítását az ügyvezető igazgatói, illetve helyettes ügyvezető igazgatói kinevezésekkel kapcsolatban.

A módosító javaslat nem tér ki az Európai Újjáépítési Ügynökségről szóló 2667/2000/EK tanácsi rendeletre és az Európai Hálózat- és Információbiztonsági Ügynökség létrehozásáról szóló 460/2004/EK parlamenti és tanácsi rendeletre azzal az indokkal, hogy ezek az ügynökségek meghatározott ideig működnek, a rájuk vonatkozó rendeletek nem tartalmazzák az igazgatók és helyetteseik kinevezésének meghosszabbítását.

A Vegyi Anyagokkal Foglalkozó Európai Ügynökség és a Halászati Ellenőrző Ügynökségre vonatkozó rendeletjavaslat-módosítások még elfogadás alatt állnak, és a szabályozás harmonizációja céljából várható a módosító javaslat.

1.2 A rendeletjavaslatok 18 ügynökségre vonatkozó rendeletmódosítások, melyek minden egyes rendeletet a preambulumában azonos módon kívánnak módosítani.

Az egységes módosítási javaslat azt tartalmazza, hogy az ügynökség élén a Bizottság javaslata alapján kijelölt igazgató áll, megbízatásának időtartama 5 év, mely a Bizottság javaslata alapján és az értékelést követően egyszeri további 5 évet meg nem haladó időtartamra meghosszabbítható.

Az értékelés keretében a Bizottság figyelembe veszi: az első megbízatás során elért eredményeket és azok elérésének módját, illetve az ügynökség célkitűzéseit és igényeit az elkövetkezendő évekre.

## 2. Általános megjegyzések

2.1 Az EGSZB üdvözli, hogy az európai ügynökségek vezérigazgatói és helyettesi kinevezési eljárások és hivatali idejük meghosszabbítására vonatkozó jelenleg eltérő szabályok egységesítéséről a Tanács határozata alapján a Bizottság rendeletmódosító javaslatot készített elő 18 ügynökségre vonatkozóan.

2.2 Az EGSZB értékeli és támogatja az egységesítésre vonatkozó bizottsági szándékot, hiszen ezzel az Európai Közösségre vonatkozó szabályozás áttekinthetőbbé és kezelhetőbbé válik. Nemcsak a szabályozás áttekinthetősége, hanem az európai ügynökségek tevékenységének is áttekinthetőbbé válása és a Bizottság részéről való irányítása is egységesebbé és könnyebbé válik.

Az áttekinthetőség és az egyszerűsítés a vezérigazgatók és helyetteseik számára is hasznossá válhat, mivel a különböző tevékenységet ellátó ügynökségek feladat- és hatásköre is jobban áttekinthető lesz. A különböző ügynökségeket létrehozó rendeletek különböző fogalmakat, így szavakat alkalmaznak a vezérigazgató, igazgató és helyettesi kinevezésekkel, illetve megújításra, meghosszabbításra, továbbfolytatásra kifejezések alkalmazásával, és a különböző időtartamú hivatali idővel zavart okoztak a kinevezési, illetve megbízási jogviszonyokra vonatkozó szabályok alkalmazásában.

### 3. Különös megjegyzések

3.1 Az EGSZB miközben üdvözli a rendeletmódosítás célját, a javaslatban hivatkozott ügynökségek közül az európai képzési alapítvány esetében is szükségesnek tartja a módosítást ellentétben a bizottsági javaslattal, ugyanis a Tanács 1990. május 7-i 1360/90/EGK rendeletében a 7. cikk (1) bekezdése azt mondja, hogy a Bizottság javaslata alapján az igazgatót 5 éves időtartamra nevezi ki az Igazgatótanács, amely megújítható.

Az EGSZB által vizsgált bizottsági rendeletmódosító javaslat mindenhol meghosszabbítást és nem megújítás kifejezést használ.

3.2 Az EGSZB sajnálja, hogy a Bizottság által hivatkozott, a bírák kinevezéséről szóló és a javaslatban 223. és 225. cikk nem helyesen kerül hivatkozásra, ugyanis a 225. cikk helyett a 224. cikkre kell hivatkozni.

3.3 Az EGSZB nem érti, hogy az Európai Újjáépítési Ügynökségről szóló 2667/2000/EK tanácsi rendelet, melyben a vezérigazgató tevékenységére 30 hónapos időtartamot határoztak meg, majd a Tanács 2068/2004/EK rendelete ennek az ügynökségnek a 30 hónapról 2006. december 31-ig hosszabbította meg a tevékenységét, nem felel meg az egységesítési célkitűzésben megfogalmazott céloknak.

3.4 Az EGSZB nem érti, ha egységesítési szándék vezérli a Bizottságot, akkor miért nem történik ez meg a vezetői tisztségek használata esetében is.

Az EGSZB felhívja a Bizottság figyelmét arra, hogy valószínűtlen és elfogadhatatlan, hogy egy olyan fontos és költséges ügynökség, mint az Európai Hálózat és Információbiztonsági Ügynökség csak 5 évre jöjjön létre. Valószínűsíthető a többi határozott időre létrehozott ügynökség tevékenységének meghosszabbítása alapján, hogy ebben az esetben is erre kerül sor, ezért már most fel kell készülni a rendeletmódosításra.

Az Európai Hálózat és Információbiztonsági Ügynökség létrehozásáról szóló 460/2004/EK európai parlamenti és tanácsi rendeletben meghatározott célok és feladatok önmagukban indokolják az EGSZB javaslatát.

3.5 Az EGSZB üdvözli az egységesítési, áttekinthetőségi és egyszerűsítési bizottsági célkitűzéseket. Ugyanakkor nem érti,

hogy a Bizottság miért nem veszi figyelembe az európai közösségek tisztviselőinek személyzeti szabályzata III. cikkének a tisztviselők előmenetele 1. fejezet: Felvételre vonatkozó 27. cikkére (77), melynek tartalma:

„A felvétel során arra kell törekedni, hogy az intézmények részére komoly tisztviselők munkáját biztosítsák, akik megfelelnek az alkalmasság, a teljesítmény és a tisztség legmagasabb követelményeinek, és akiket a közösségek tagállamainak állampolgárai közül a lehető legszélesebb földrajzi alapon toboroztak.”

A Bizottság rendeletmódosító javaslata súlyosan sérti e követelményt, amikor a szerződésben foglalt kiválasztási eljárást költségmegtakarításra hivatkozva mellőzi a hivatalos pályázat meghirdetését. A Bizottság a rendeletjavaslat indoklásában tudatosan tér el a szerződésben előírt hivatalos pályázat meghirdetésétől, célszerűsége hivatkozva.

Az EGSZB nem tudja elfogadni a szerződésben és az európai tisztségviselőkre vonatkozó szabályzatban előírt követelményektől való eltérést, mivel ha ezt elfogadná, akkor a legnagyobb valószínűséggel a tíz új tagállamból senkinek nem lenne esélye arra, hogy az ügynökségi igazgatói, vezérigazgató, igazgatóhelyettesi és vezérigazgató helyettesi kinevezésekben részvegyjen.

Az EGSZB nem ért azzal egyet, hogy az illetékes szervek döntsék azt el, hogy a megbízatás meghosszabbítása vagy új felvételi eljárás között döntsenek.

Az EGSZB álláspontja az, hogy az Európai Unió állampolgárai között erősíteni kell a bizalmat az európai uniós intézmények iránt. A bizalom erősítését pedig egyenesen gátolja, ha a tíz új tagországban élő európai állampolgárok azt tapasztalják, hogy az Európai Unió intézményeinek vezetésébe csaknem lehetetlen bekerülniük.

A 20 ügynökség közül egy ügynökség élén áll a tíz új tagországból európai uniós állampolgár.

Az EGSZB javasolja, hogy a Bizottság az előbbieken hivatkozott, továbbá esélyegyenlőségre vonatkozó Európai Közösség által elfogadott szabályokra is figyelemmel dolgozza át a rendeletmódosító javaslatát.

Brüsszel, 2005. december 15.

Az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság  
elnöke

Anne-Marie SIGMUND